Určení proudového zesilovacího činitele tranzistoru
Pomůcky: Elektronická stavebnice Logitronic2, zdroj stejnosměrného napětí 6V a 15V, multimetry METEX 2 ks, potenciometr, vodiče.

Teoretický úvod:
a) Úkoly:

b) Sestrojte převodní charakteristiku použitého tranzistoru.

c) Jaký je vztah mezi změnami bázového proudu (ΔIb) a změnami proudu kolektorového (ΔIc)? Vysvětlete.

d) Z lineární části charakteristiky odečtěte potřebné hodnoty a stanovte proudový zesilovací činitel tranzistoru .
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Návod:

ad a) Sestavte obvod podle schématu. Tranzistor NPN je v zapojení se společným emitorem. Hodnoty odporu použitých rezistorů zvolíme Rb = 22 kΩ, Rc = 1 kΩ. 

Jezdec potenciometru na počátku nastavte tak, aby na vstupu tranzistoru bylo minimální napětí. Postupným posouváním jezdce zvyšujte napětí a tím i bázový proud Ib. Hodnoty Ib, Ic zapíšte do tabulky a sestrojte převodní charakteristiku tranzistoru, tj. závislost Ic = f(Ib), např. v programu MS Excel.
n
1
2
…..
15

Ib(μA)
0




Ic(mA)
0




ad c) Odečtem z lineární části charakteristiky zjistěte ΔIb  a odpovídající ΔIc . Proudový zesilovací činitel ( pak určíme podle vztahu
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Závěr:
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